

年末网络诈骗多发 网购谨防网银被盗



信阳消息(记者张勇实习生张贝贝)临近年底,各大节日接踵而至,网购又将迎来一个小高潮。然而,随着网购高潮的到来,骗子们也正伺机而动。昨日,记者在采访中了解到,已有不少人因登录假的支付页面,致使网银里的钱被盗走。

银联特别提醒:工行“95588”短信、前缀是http(本该是https)的支付

页面、二维码、免费wifi等这些可能都在盗取你的网银。

@央视新闻、@中国新闻周刊纷纷发布网络警告,提醒公众保护自己的网银,不要在公共场合乱连wifi、不要轻信短信或其他支付信息。

二维码可能有病毒

日前,市民汪女士在淘宝交易,对方发来一个二维码,汪女士没多想就

用手机扫描了一下,点了链接进去,没多久,汪女士的支付宝、余额宝中的钱不翼而飞。

工行“95588”短信可能是假的

12月9日,市民徐先生收到工行“95588”号码发来的短信,提醒其网银密码器次日将失效,要登录指定网站升级,徐先生深信不疑,不久,网银里的17000元被骗子转走。

骗子建免费wifi盗取信息

大学生小邵旅游回来后告诉记者,在旅游地吃饭时,他发现饭店有免费wifi,没多想就连了,没想到400元话费10分钟之内不翼而飞。

路由器曾有后门可能盗网银

记者了解到,前不久,国家互联网应急中心发布“互联网网络安全报告”,指出D-LINK、Cisco、Linksys、Netgear、Tenda等路由器曾有后门,不停弹广告,个人信息被盗,影响网银安全。

支付页面前缀是http盗网银

日前,警方破获一个网络诈骗团伙,他们假冒购物网站,将受害者网银内的钱全部转走。银联特别提醒:完成网购订单进入支付页面,网址前缀会变成“https”,表示已加密;若支付页面仍是“http”,则一定要提高警惕。

“高中女生被抓走强奸”

警方依法拘留造谣者

信阳消息(记者吴楠通讯员李本全)12月8日,光山县公安局网监大队和马畎派出所联手,依法查处了一起虚构事实扰乱公共秩序违法行为,将涉案违法行为人马某、廖某分别处以治安拘留3日,适时澄清了“马畎高中女生被抓走强奸”的涉校网络谣言,为办学声誉蒙受重大损失的光山县马畎高中洗净了不白之冤。

11月27日夜,光山县马畎高中在校女学生廖某和马某道听途说得本校女生被抓走强奸的流言,未经辨明真伪,两人添盐加醋在自己手机QQ空间发布信息;马畎高中女生公然被人用暴力手段强行抓走强奸。消息发出后,不明真相的网民纷纷跟帖,一时间“马畎高中女生被抓走强奸”的谣言信息在互联网上铺天盖地传播,社会上更是谣言四起,引发光山县在校女学生群体恐慌,对光山县社会治安稳定造成恶劣影响,给造谣的马畎高中正常教学秩序带来前所未有的不良后果。

光山县公安局马畎派出所、网监大队闻警而动,从谣言消息在网络上流传的轨迹入手,精心摸排线索,仔细固定证据,最终将谣言首发者确定为马畎高中在校学生。民警通过进一步深入调查走访,锁定散布谣言违法行为人系马畎高中在校女学生廖某、马某,随即依法将二人传唤到公安机关。在马畎派出所询问室,面对民警适时陈出的散布谣言证据和环环相扣的询问,两名违法行为人马某、廖某如实供述她们在QQ空间发布的谣言信息系同学之间八卦,并非亲眼所见的违法事实。

案件事实查明后,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》之规定,光山县公安局分别对违法行为人马某、廖某处以行政拘留3日。

>>>相关链接

三个好习惯 防止网银被盗

网银专家表示,虽然网银目前还无法做到绝对的万无一失,但用户也不必谈“网”色变,事实上,只要做好基本的防范措施,网上银行还是非常安全的。专家建议网银用户养成以下良好习惯。

1.使用软键盘

使用网银时,有部分网银登录界面会提供软键盘输入密码的方式,我

们不妨使用这种软键盘输入方式来输入密码,因为这种方法可以最大限度地避免密码被盗取。

2.密码不要太简单

网银的登录密码和付款密码最好不要用同一个,并且密码设置尽量复杂一点,同时含有字母和数字就更好了,尽量不要单独由字母或数字组成密码。此外,网银密码最好定期更换,

这样也能提高安全度。

3.账上资金不宜过多

所谓,天有不测风云,我们谁也不敢说自己的账户绝对安全,特别对于大多用网银进行网上购物的朋友来说,最好将账户上的资金规模控制在一个合理的范围内。如此一来,即使不幸遭遇网银被盗事件,储户的损失也能控制在最小范围内。



信阳晚报

2015年度发行全面启动

全年 156元/份



办信阳人爱读的报纸

订报热线
6228955/6221069/6227600

河南省一级报纸

刊号: CN41-0064 邮发代号: 35-35

全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

